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UNIVERSITAT AUTÒNOMA DE BARCELONA  
FACULTAT DE FILOSOFIA I LLETRES  

COMISSIÓ D’IGUALTAT  
 

 

ACTA NÚMERO 3: 29 de maig de 2023 

Comissió d’Igualtat de la Facultat de Filosofia i Lletres 

Assistents 

- Margarita Freixas 

- Eva Codó 

- Annabel Villalonga 

- Iris Parra (Estudiant de doctorat) 

- Meri Torras (en línia) 

Hi assisteixen com a convidat/des:  

- Jordi Grau, Vicedegà d’alumnat i de Promoció de la Facultat. 

- Ariadna Molló (estudiant de Grau i membre de l’Assemblea de Lletres) 

- Laura Puelma (estudiant de Grau i membre de l’Assemblea de Lletres) 

- Montserrat Reyes 

- Marta Cantero 

 

A les 15:00 h del 29 de maig de 2023, es reuneixen, sota la presidència de Margarita Freixas 

(Responsable de Polítiques Lingüístiques de la Facultat i Degana), els membres de la Comissió 

d’Igualtat de la Facultat de Filosofia i Lletres assenyalats anteriorment. 

Ordre del dia: 

1-) Constitució de la Comissió a partir de la incorporació de nous membres.  

2-) Aprovació, si escau, de l'acta de la Comissió anterior.    

3-) Aprovació, si escau, de canvis en el Reglament de la Comissió.   

4-) Presentació de la Infografia per a informar del circuit d'atenció a la Facultat per a persones 

víctimes de violència masclista.  

5-) Debat sobre un document de Política de la Facultat envers situacions d’assetjament, 

conductes sexuals inapropiades i discriminacions.  

6-) Proposta de mesures de sensibilització per prevenir i combatre l'assetjament sexual i l'abús 

de poder. 

Desenvolupament de la sessió: 

1-) Constitució de la Comissió a partir de la incorporació de nous membres. 

La presidenta de la comissió n’explica la nova composició, que: 

a) inclourà la persona que assumeixi les competències del Vicedeganat d’alumnat, 
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b) ampliarà la representació de l’alumnat del centre (1 titular i 1 substitut de l’Assemblea 
de Lletres, 1 titular i 1 substitut del cens de delegats i delegades de curs, 1 titular i 1 
suplent d’alumnat de Postgrau), 

c) incorporarà dues persones representants del PAS: Marta Cantero, de la UISAD de 
Filologies i Montserrat Reyes 

 

S’aprova la nova composició de la comissió. 

 

2-) Aprovació, si escau, de l'acta de la Comissió anterior.    

S’aprova l’acta per unanimitat. 

 

3-) Aprovació, si escau, de canvis en el Reglament de la Comissió.   

La Responsable de les Polítiques d'Igualtat del Centre revisa les competències de la comissió 
d’igualtat i en proposa el canvi en la composició -ja aprovada al punt 1- i que els casos  es 
puguin comunicar, bé a la persona responsable al Centre, bé a l’Observatori per a la Igualtat. 

S’aproven els canvis en el Reglament. 

 

4-) Presentació de la Infografia per a informar del circuit d'atenció a la Facultat per a persones 
víctimes de violència masclista. 

La Responsable de les Polítiques d'Igualtat del Centre presenta la versió definitiva de la 
infografia contra les violències de gènere a la Facultat. 

S’obre un debat sobre les vies més escaients de difusió. Es proposa fer-ne difusió a través de les 
aules (format físic) i a través de la web, xarxes i padlets (format virtual). En el cas específic 
d’estudiants de doctorat, es proposa: 

 

a) Fer servir el Telegram de l’Escola de Doctorat. 

b) Incloure la infografia al Campus Virtual dels Programes de Doctorat. 

c) Que les coordinacions de doctorat de cada programa facin un recordatori a l’alumnat. 

 

5-) Debat sobre un document de Política de la Facultat envers situacions d’assetjament, 
conductes sexuals inapropiades i discriminacions 

S’obre el debat i es posen de manifest dues situacions que cal corregir: l’adreçament pel nom 
sentit en aquells casos on l’estudiant manifesti aquesta preferència i la sensibilització sobre la 
possible inconveniència d’alguns comentaris a classe (tant per part del professorat com de 
l’alumnat). 

La Responsable de les Polítiques d'Igualtat del Centre demanarà a l’Observatori un llistat menys 
exhaustiu de Exemples de conductes establertes pel Protocol-guia d’àmbit universitari per 
prevenir i reparar amb diligència deguda les situacions de violència masclista, assetjament 
sexual i assetjament per raó de sexe, orientació sexual, identitat de gènere o expressió de 
gènere de la Generalitat, amb l’objectiu que puguin ser recollits en una infografia. 
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Es proposa la modificació del segon paràgraf del punt 6 (“La o el Representant de Polítiques 
d’Igualtat de la Facultat, realitzarà una primera valoració dels testimonis i evidències aportades, 
consultant, si s’escau, terceres persones que puguin aportar informació complementària, 
mantenint l’anonimat de la o les persones denunciants, i n’informarà el Degà o Degana de la 
Facultat. Així mateix, informarà la persona afectada de l’existència del Protocol i de la Unitat 
d’Igualtat, i s’han de posar els fets en coneixement d’aquesta unitat”), de manera que si la 
persona que vulgui iniciar el procediment optés per comunicar-se directament amb 
l’observatori, no caldria que comuniqués també a la persona responsable de Centre els detalls 
de l’actuació. 

Es proposa també definir amb més precisió de les competències de la Comissió, de les 
persones Representants d’Igualtat als Departaments i als Delegats i Delegades de curs. 

S’acorda revisar les competències actuals i presentar propostes concretes d’afinació en el 
termini aproximat d’un mes a comptar de la data de celebració d’aquesta comissió. 

 

6-) Proposta de mesures de sensibilització per prevenir i combatre l'assetjament sexual i l'abús 
de poder 

S’obre un debat i s’acorda: 

- Incloure la Infografia a la carpeta que es lliurarà a la Jornada d’acollida. 

- Informar del protocol a la Jornada d’acollida de nou alumnat de Grau i de Màster. 

- Afegir la infografia i la informació pertinent al Campus Virtual de cada Programa de 
Doctorat del Centre. 

- Demanar-ne difusió a través del Telegram de l’Escola de Postgrau. 

 

Es sol·licitarà un curs de competència de gènere a la docència i s’estudiaran vies per a 
incentivar-ne l’assistència del PDI de la Facultat. 

Es planteja que les persones responsables d‘igualtat en cada departament informin sobre la 
participació del professorat en aquests cursos de formació. 

Es proposa també demanar a la Unitat de Psicogènere la celebració d’un taller orientat a 
l’alumnat. Per a la primera edició, s’adreçaria específicament a delegats i delegades de curs. Es 
programaria a l’octubre. 

Finalment, es suggereix també la possibilitat d’obrir una convocatòria a alumnat de postgrau 
per a l’organització d’activitats relacionades amb aquest àmbit. 

 

A les 17h la presidenta aixeca la sessió, de la qual, estenc aquesta acta. 
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